

耶魯收生涉歧視亞裔及白人 美：倘不補救將提告

美國司法部日前宣布，在經過為期兩年的調查後，發現耶魯大學在收生過程中違反美國民權法，非法歧視申請入讀的亞裔美國人和白人學生，倘若耶魯未有採取補救措施，當局將向校方提訴。耶魯表示已充分配合當局調查，對於校方收生程序感到自豪，不會因司法部毫無根據和草率的指控而作出更改。

每年數十合資格者被淘汰

有亞裔美國人團體投訴耶魯收生不公後，司法部展開兩年調查，前日公布調查結果，稱最高法院容許院校錄取學生時考慮種族因素，但

這只可有限度進行，然而耶魯肆意錄取新生過程中的多個階段內，以種族因素為考量，令申請人獲錄取的機會，受種族身份嚴重影響。司法部表示，每年有數十名符合收生標準的亞裔和白人學生申請入讀耶魯時，純粹因種族背景而遭淘汰，即使與學業表現相若的黑人學生相比，錄取機會亦僅介乎1/10至1/4之間。

指非法將民衆按種族區分

掌管民權事務的司法部副部長德雷班德在致耶魯大學律師團的信中指出，耶魯以非法手段將美國民眾按照種族區分，助長分化，稱美國

大學機構應對所有人一視同仁，以得體和尊重的態度對待他們，而不是以膚色加以區分。

耶魯發表聲明，嚴正否認司法部指控，稱校方一直密切配合調查行動，並交出大量資料與檔案，稱當局如果全面和公平審視校方提交的資料，便可知校方遵守最高法院的規定。

司法部早前亦點名批評另一著名學府哈佛大學收生時歧視亞裔學生，並提供法律文件以助美國團體「公平錄取學生組織」向哈佛提告，該團體去年被判敗訴後已提出上訴，估計最終將由最高法院定奪。



耶魯大學被指招生中歧視亞裔和白人學生。資料圖片

美國插手中東局勢 巴勒斯坦召回大使

斥以阿建交「插背穆斯林」

以色列與阿聯酋前日宣佈邁向關係正常化，是第三個與以色列建交的阿拉伯國家，但消息來得極為突然，巴勒斯坦自治政府形容如同被人背叛，並即時召回駐阿聯酋大使，表明強烈反對及譴責協議。巴方及伊朗均斥責協議如同向穆斯林背後插刀，土耳其總統埃爾多安更揚言中斷與阿聯酋的外交關係。以色列總理內塔尼亞胡則強調，僅同意「押後」吞併約旦河西岸的巴勒斯坦土地，強調永不放棄對猶太人土地的權利。

美國、以色列、阿聯酋三國領袖在聯合發表的聲明中，表示以國及阿聯酋同意雙邊關係全面正常化，協議可讓兩國發揮巨大潛力，促進中東和平。協議正式名稱為「亞伯拉罕協議」，以國及阿聯酋領袖將在約3周後，於白宮正式簽署協定。

巴林阿曼表態支持協議

根據協議內容，以色列同意停止吞併西岸的巴勒斯坦土地，往後以色列將與阿聯酋在旅遊、航空、投資、電訊等方面合作，兩國亦會互設大使館及派駐大使。美國總統特朗普在白宮宣布消息時，稱預料會有更多阿拉伯及伊斯蘭國家跟隨阿聯酋，與以色列建交。現時巴林和阿曼已表態支持以色列及阿聯酋的協議，以色列官員透露，以國正與巴林作進一步磋商，估計雙方將達成同類協定。

巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯隨即發表聲明，對協議表示「強烈反對與譴責」，指出協議承認耶路撒冷為以色列首都等內容，侵犯巴人權益，違背巴方原則，要求緊急召開阿拉伯聯盟會議，同時宣布召回駐阿聯酋大使。控制加沙地區的哈馬斯亦形容，協議內容僅有利於以色列吞併加沙，削弱阿拉伯世界的抵禦力量。

據報巴勒斯坦事前對協議毫不知情，曾代表巴勒斯坦自治政府多年的巴勒斯坦解放組織成員阿什拉維亦形容，巴勒斯坦是被偷襲，「我們完全被出賣了」。阿巴斯前晚召集巴勒斯坦多個政治派系，舉行緊急會議討論協定。

聯合國：冀助力「兩國方案」

內塔尼亞胡在電視講話中，形容協議是歷史時刻，為以色列和阿拉伯世界開啟新紀元，但強調以國僅同意押後，而非取消吞併西岸的計劃，形容「永不放棄對我們土地的權利」，說法與協議內容及代表阿聯酋的阿布扎比王儲穆罕默德言論均有出入。

特朗普大讚今次談判成果，他在11月總統大選的對手拜登亦稱，歡迎以色列和阿聯酋的協議，期望區內國家修補分歧，緩和緊張關係，重申不支持以色列吞併西岸。

聯合國秘書長古特雷斯前日指，期望和約有助實現「兩國方案」，強調吞併土地只會關上以色列及巴勒斯坦之間的談判大門，破壞巴勒斯坦未來立國的道路。

法新社/美聯社/路透社



巴勒斯坦民眾抗議以色列與阿聯酋建交，焚燒以色列總理內塔尼亞胡、阿聯酋阿布扎比王儲穆罕默德及美國總統特朗普的人像。美聯社



內塔尼亞胡指將押後吞併約旦河西岸的計劃。美聯社



男子在迪拜閱讀關於以阿建交的新聞。法新社

美疑拉攏他國圍堵 伊朗批可恥



伊朗德黑蘭市民在手機上查閱相關報道。法新社

在美國政府牽線下，以色列與阿聯酋歷史性宣布建交，但美方被指藉此拉攏他國圍堵伊朗。伊朗外交部表示，以色列和阿聯酋關係正常化是危險和可恥的舉動，將容許以色列干預海灣地區的政治平衡，形容阿聯酋此舉儼如「向所有穆斯林背後插刀」。

伊朗前副外長、國會議長國際事務特別顧問阿卜杜拉辛在twitter表示，阿聯酋與以色列建交不會帶來地區和平，但會助長以色列的罪行，斥責阿聯酋背棄巴人。

由伊朗支持的反抗力量，又稱

美聯社/路透社/法新社

希土爭能源勘探 法地中海派軍艦

希臘和土耳其近日在地中海因離岸石油和天然氣儲備勘探問題爆發爭端，令雙方關係進一步緊張。在利比亞內戰上與土耳其角力的法國，宣布派出兩架陣風戰鬥機和拉斐特護衛艦，前往東地中海部署，總統馬克龍亦呼籲土耳其停止在擁有主權爭議的海域勘探油氣。土耳其則批評法軍的行動令當地局勢升溫，並揚言若土國勘探船受到攻擊，土國將會報復。

土耳其一艘勘探船周一在土國戰艦護航下，駛往與希臘有主權爭議的海域勘探油氣，希臘政府要求土耳其停止這些「非法」活動，馬克龍亦批評土耳其的單方面行動加劇緊張局勢，形容土國的行動侵犯希臘和塞浦路斯的主權。馬克龍前日與希臘總理米佐塔基斯通電話，商討最新局勢。

埃爾多安料通話默克爾

部分歐洲國家亦加入斡旋，瑞士表

法國派戰鬥機和護衛艦部署東地中海。美聯社



明願意居中調停，德國總理默克爾的發言人則表示，德國正接觸土耳其及希臘政府，強調兩國需直接對話。土耳其總統埃爾多安稱，將與默克爾及歐洲理事會主席米歇爾通電話。

希臘國際關係專家康斯坦丁諾斯形容，倘若以1至10級的程度來說，希臘與土耳其的雙邊緊張關係處於第7至8級，形容局勢一觸即發。

綜合報道

特朗普廢除甲烷排放上限

美國政府前日頒布新規定，解除石油和天然氣企業排放溫室氣體甲烷的上限，將由這些企業自行訂訂排放量。多個環保團體狠批新措施，「自然資源守護委員會」更表明會提出法律挑戰。

美國環保署的資料顯示，在當地2017年的溫室氣體排放中，甲烷佔逾一成，當中1/3甲烷來自油氣企業，雖然甲烷較二氧化碳更快消散，但引發的溫室效應是二氧化碳的80倍。前總統奧巴馬政府在2016年制訂甲烷排放上限，特朗普

則試圖撤銷規定，原因在於化石能源行業的企業大多為特朗普支持者。

美國參議員安格斯·金形容，華府的舉動嚴重損害美國自然環境，並加劇氣候變化。保育組織「國家野生生物聯合會」副主席阿里指出，美國逾100萬名非裔人士於油氣設施方圓800米範圍內居住，少數族裔可能會因空氣污染惡化而早死，形容這是「環保方面的種族歧視」。

綜合報道

美國防部擬設團隊查UFO

美國有線新聞網絡(CNN)前日報道，美國國防部正計劃成立一支新的專責團隊，調查美軍軍機人員目擊的不明飛行物體(UFO)事件，將於未來數日內公布細節。國防部暫未作出回應。

由於以往美國海軍飛機人員曾多次聲稱目擊不明飛行物體，故此個案一般均由海軍負責調查。但據兩名國防部官員透露，國防部準備成立新團隊，由國防部副部長諾奎斯特直接領導，負責調查和分析美國軍方掌握的不明飛行物體。

美國國會議員及國防部官員一直關注不明飛行物體出現在美軍基地和軍演地點上空的報告，指有關事件可能威脅軍機安全。國防部今年4月公布3段軍機發現不明飛行物體的影片，並表示證明影片屬實，引起廣泛關注，參議院情報委員會6月表決通過，要求國防部和情報機關對此進行公開分析，有國會議員更表示，相比外星人，他更擔心事件涉及俄羅斯等國家在科技上超越美國，當務之急是分析這些飛行物的來源。

綜合報道